



CONCURSUL NAȚIONAL DE JURNALISM CULTURAL
"MIHAIL IORDACHE"
EDIȚIA A 10-A

SUCEAVA
5-6 Iunie 2015



Proiect pentru învățământul liceal, desfășurat sub egida Ministerului Educației și Cercetării Științifice
Manifestare înscrisă în Calendarul concursurilor naționale școlare, la disciplina limba și literatura română

www.concursulmihailiordache.cnprsv.ro

Colegiul Național "Petru Rareș" din Suceava și Inspectoratul Școlar al Județului Suceava
vă invită să participați la
Concursul național de jurnalism cultural "Mihail Iordache"
- ediția nr. 10 -

Argument

Formarea unor reprezentări viabile despre valorile culturale e posibilă prin examinarea hermeneutică a producțiilor culturale. Un rol determinant în promovarea culturii contemporane îl revindică revistele de cultură, care au obligația să ofere un tip de jurnalism coerent, onest și profesionist. Este evidentă emergența tot mai pronunțată, în mainstream-ul cultural contemporan, a unei generații noi de reviste, axate pe dinamism și competiție, precum și pe oferta de orizonturi culturale neperimate. Asumarea activă a jurnalismului cultural prin forme de manifestare specifice (recenzia de carte, cronică de spectacol, reportajul literar etc.) le oferă liceenilor grila de lectură autentică, prin intermediul căreia se pot raporta la valorile culturale într-o manieră fundamental creatoare.

Desfășurarea Concursului

La concurs participă elevii claselor IX-XII, clasăți pe primele trei locuri la etapele județene ale concursurilor și olimpiadelor școlare următoare: **Olimpiada de limba și literatura română**, **Olimpiada „Lectura ca abilitate de viață”**, **Concursul „Tinere Condeie”**, **Concursul „Reviste școlare și jurnalistică”**. Din numărul total de elevi înscriși, **la nivel județean** vor fi selectați **2 elevi**, care vor participa la etapa națională. Din **municipiul București**, pot participa la etapa națională **8 elevi**. Din **județul-gazdă** pot participa la etapa națională **6 elevi**. În perioada **22 aprilie-22 mai 2015**, se va transmite organizatorilor situația nominală a elevilor selectați pentru participarea la etapa națională.

Etapa națională

Etapa națională se desfășoară la **Suceava**, în perioada **5-6 iunie 2015**. Elevii selectați vor susține **două probe: o probă scrisă individuală**, respectiv **o probă orală individuală**. **Jurizarea probelor și stabilirea câștigătorilor** revin **Comisiei centrale**, constituite din nume de prestigiu ale jurnalismului cultural.

Proba scrisă

Proba scrisă se desfășoară pe durata a **3 ore**. Concurenții vor redacta, timp de **2 ore**, un **eseu interpretativ**, vizând **interferența limbajelor artistice**, având drept suport **o proză scurtă contemporană și ecranizarea prozei scurte**. Concurenții vor avea la dispoziție **1 oră** pentru **lectura prozei scurte** și pentru **vizionarea ecranizării prozei scurte**.

Proba orală

Proba orală se desfășoară pe durata a **15 minute**. Concurenții vor susține, timp de max. **5 minute**, un **dialog argumentat** cu membrii comisiei, vizând **evaluarea unei reviste de cultură**. Concurenții vor avea la dispoziție **10 minute** pentru pregătirea probei. Organizatorii vor amenaja cu acest prilej un stand cu reviste de cultură.

Premiile

Organizatorii acordă **3 premii** (de regulă, un premiu I, un premiu II și un premiu III) și **mențiuni**, care vor consta în diplome și bani. Se acordă, de asemenea, **premiu special**, care vor consta în bani, cărți sau tablouri. **Colegiul Național "Petru Rareș"** din Suceava acordă **Marele premiu "Mihail Iordache"**.

Alte activități

Manifestarea va cuprinde **lansarea** noului număr al **revistei de atitudine culturală ALECART**. De asemenea, va avea loc un **workshop**, cu participarea unui cunoscut om de cultură, pe tema jurnalismului cultural: **Ecranizarea, încotro?**

Parteneri

Asociația ALECART, **Universitatea "Ștefan cel Mare" Suceava**
Centrul Cultural Bucovina, **Biblioteca Bucovinei „I.G. Sbierea”**, **Revista de cultură TIMPUL**
Colegiul Național de Artă „Octav Băncilă” Iași, **Colegiul Național Iași**, **Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava**

Informații suplimentare

Colegiul Național "Petru Rareș" din Suceava

Persoană de contact: prof. Gheorghe Cîrstian (e-mail: gheorghe_cirstian@yahoo.com; mobil: 0744611757)

Inspectoratul Școlar al Județului Suceava

Persoană de contact: insp. școlar Eleonora Bulboacă (e-mail: eleonora_bulboaca1957@yahoo.com; mobil: 0733946065)